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Παρέµβαση του Προέδρου ΣΕΒ, ∆ηµήτρη ∆ασκαλόπουλου 

 
 
Θεωρώ ιδιαίτερα θετική την πρωτοβουλία του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργου 
Παπανδρέου να αναζητήσει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο –στην «πράσινη 
ανάπτυξη».  ∆ιότι είναι κοινή οµολογία ότι το οικονοµικό µοντέλο που ακολούθησε 
και η χώρα µας, τα τελευταία 30 περίπου χρόνια, δεν µπορεί πλέον να προσφέρει 
ούτε ανάπτυξη ούτε κοινωνική προστασία.  Παγκοσµίως άλλωστε, αποδείχθηκε ότι ο 
ασύδοτος χρηµατοπιστωτικός καπιταλισµός υπονοµεύει τη µακρόχρονη ανάπτυξη, 
δοκιµάζει την κοινωνική συνοχή και αδιαφορεί για το περιβάλλον. 
 
Συνειδητοποιείται πλέον, σήµερα, ότι οι ηµέρες της ραγδαίας ανάπτυξης και του 
εύκολου πλουτισµού έχουν παρέλθει.  Μπροστά µας ανοίγεται µία δυσοίωνη 
περίοδος.  Η λειτουργία και διαχείριση της οικονοµίας θα αλλάξουν ριζικά.  Το 
πλαίσιο και οι συνθήκες της οικονοµικής και επιχειρηµατικής δράσης παγκοσµίως θα 
µεταβληθούν –ίσως δραµατικά.  Βαθµιαία θα µεταβληθεί επίσης –πρέπει να 
µεταβληθεί– ο σηµερινός συσχετισµός µεταξύ οικονοµίας, κοινωνίας και πολιτικής.  Η 
κρίση που αντιµετωπίζουµε σήµερα, κρίση βαθιά, κρίση διαρθρωτική, κρίση που 
προµηνύεται µακρά, απαιτεί να αλλάξουµε τους τρόπους σκέψης µας, τις αντιλήψεις 
µας, τις συµπεριφορές µας. 
 
Η πρόταση για την «πράσινη ανάπτυξη» δείχνει προς την ορθή κατεύθυνση αλλαγής.  
Η «πράσινη ανάπτυξη» αποτελεί αναγκαία συνιστώσα µίας απαραίτητης εθνικής 
προσπάθειας, που επιδιώκει να επαναπροσδιορίσει το ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα 
της χώρας µας, να ιδρύσει µία νέα σύγχρονη και στέρεη βιοµηχανική υποδοµή και να 
δηµιουργήσει νέες και σταθερές θέσεις εργασίας.  Και αυτά µε σεβασµό τόσο για τις 
δηµοσιονοµικές δυσχέρειες που αντιµετωπίζουµε όσο και για την ανάγκη να 
προστατευτεί το περιβάλλον µας. 
 
Στην προσπάθεια αυτή, ο ΣΕΒ και τα µέλη του καταθέτουν ουσιαστική και κρίσιµη 
συνεισφορά: τη συσσωρευµένη εµπειρία τους, την έρευνα και ανάπτυξη που 
διεξάγουν, τις άριστες προδιαγραφές (best practices) που υιοθετούν.   
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Οι σύγχρονες επιχειρήσεις – µέλη του ΣΕΒ αναγνωρίζουν ότι η ανταγωνιστικότητα 
και η µακροπρόθεσµη βιωσιµότητά τους είναι αλληλένδετη µε την κοινωνική 
καταξίωσή τους.  Η εταιρική διακυβέρνηση, η εταιρική κοινωνική ευθύνη και η 
προστασία του περιβάλλοντος αποτελούν, για τον ΣΕΒ, τους τρεις πυλώνες της 
επιχειρηµατικής ανάπτυξης –αν η επιχείρηση θέλει να πατά σε στέρεο κοινωνικό 
έδαφος. 
 
Ο ΣΕΒ διαδραµατίζει ηγετικό ρόλο στην προώθηση αυτών των τριών πυλώνων 
επιχειρηµατικής και κοινωνικής δράσης.  Οι σύγχρονες επιχειρήσεις που τον 
απαρτίζουν είναι, κατά τεκµήριο και κατά την εφαρµοσµένη πρακτική τους, εκείνες 
που αναλαµβάνουν πρωτοβουλίες και επιδεικνύουν τις καλύτερες επιδόσεις σε 
αυτούς τους τοµείς.  Είναι οι επιχειρήσεις που έχουν ήδη κατανοήσει ότι το ίδιο το 
συµφέρον τους απαιτεί να βρίσκονται σε αρµονία µε τις κοινωνικές απαιτήσεις.  Έτσι 
λοιπόν, ο ΣΕΒ έχει ιδρύσει µέσα στους κόλπους του συµβούλια ή δίκτυα 
επιχειρήσεων για τη βιώσιµη ανάπτυξη, την εταιρική διακυβέρνηση και την εταιρική 
κοινωνική ευθύνη, µε στόχο να αποτελέσουν τα εφαλτήρια για την προώθηση αυτών 
των αρχών στο σύνολο της επιχειρηµατικότητας και της κοινωνίας. 
 
Κατά την άποψή µας, η «πράσινη ανάπτυξη» ουσιαστικά εντάσσεται στο ευρύτερο 
πλαίσιο των αρχών της βιώσιµης ανάπτυξης.  Βιώσιµη ανάπτυξη σηµαίνει ισόρροπη 
ανάπτυξη, µε ταυτόχρονους και ισότιµους στόχους την οικονοµική ευηµερία, την 
κοινωνική συνοχή και τη µέριµνα για το περιβάλλον.  Βιώσιµη ανάπτυξη σηµαίνει 
βιώσιµη επένδυση: ρεαλιστική εκτίµηση του ρίσκου, µακρόχρονη ανάληψη ευθύνης 
απέναντι στους εργαζοµένους και την κοινωνία, υιοθέτηση επιχειρηµατικών 
πρωτοβουλιών που προωθούν την καινοτοµία και που συµβαδίζουν µε τις ανάγκες 
της αγοράς.  Βιώσιµη ανάπτυξη σηµαίνει ότι η επιχειρηµατικότητα αναδέχεται το 
µεγάλο µερίδιο της ευθύνης που της αναλογεί στην αναγκαία εθνική προσπάθεια για 
την οικονοµική ανασυγκρότηση και την κοινωνική πρόοδο. 
 
Η κρίση µας υπαγορεύει επιτακτικά τη διαµόρφωση ενός νέου παραγωγικού 
αναπτυξιακού µοντέλου, βασισµένο στη συνέργεια ανάµεσα σ’ έναν αποτελεσµατικό 
δηµόσιο τοµέα και µια σύγχρονη ιδιωτική πρωτοβουλία.  Χρειαζόµαστε σήµερα αυτή 
τη δυναµική συναίνεση ανάµεσα στο δηµόσιο και το ιδιωτικό.  Γιατί, ούτε το κράτος 
µόνο του µπορεί, ούτε η ιδιωτική πρωτοβουλία µόνη της αρκεί για να εγγυηθεί ένα 
βιώσιµο µέλλον για όλους µας. 
 


